



## “养犬热”衍生社会问题 弃犬、野犬不断产生 建议建立 市民领养 犬只平台

### 影片背景：“养犬热”衍生社会问题

省人大代表王时银认为,随着生活水平的提高,安徽市民特别是城区居民饲养宠物的数量、种类(猫、狗、鸟、猴、兔、猪、雄鸡、蜥蜴等)都在迅速增加。饲养宠物可以给人们生活增加乐趣,给心灵带来慰藉,但是“养犬热”已经成为一个不能回避的现实问题。

“宠物叫声扰民,宠物粪便污染环境,宠物伤人引起纠纷,被遗弃的流浪宠物泛滥成灾,宠物尸体未掩埋

造成的环境污染和疾病传播,已成为受关注的社会问题”。特别是最近人类爆发的许多疾病、病原体都与动物有关,如非典、禽流感、狂犬病等,新出现的各种感染性疾病,越来越呈现出“人禽共患”或“人畜共患”的情况,对群众的生命安全和健康构成威胁。

有些动物是绝对不可饲养的,如凶猛禽兽、携带高死亡率病原的动物、带有强烈腥臊气味的动物、国家动物保护法保护的动物。

### 影片分析:安徽养宠物有点乱

卢萍、余晓怀、丁兰香等10位省人大代表说,虽然安徽省犬类管理取得了一定成效,但目前仍存在问题:城镇区域内存在按规定禁养的烈性犬和大型犬,养犬人居然还有养犬登记证,仍有大量养犬人不办理登记证,继续饲养无证犬只。部分遭养犬人遗弃的犬只、野犬未得到及时处理,在市民生活区域内流浪。

王时银代表反馈,现在我省有的居民随意携带宠物出入公共场所,使

得宠物的粪便和叫声给邻居带来困扰。宠物对饲养者和他人的人身伤害,也时有发生,因而产生的官司和争议不少。并且,对宠物的管理没有规范化和制度化,以对犬只的管理为例,犬伤人属于公安部门管理,犬的免疫归畜牧部门管理,宠物市场管理归工商部门,环境卫生归城管部门管理,进出口宠物检疫归检验检疫部门管理等。各部门在执法过程中,衔接不畅,容易形成管理真空。

### 观影共鸣:对宠物管理,要规范化

王时银代表认为,宠物饲养的制度化,已经日益成为和谐社区建设必不可少的一个环节,如不从法律上给予约束,不进行科学管理,必将对和谐社区发展产生负面影响。因此,必须给宠物套上法律的缰绳,建议制定《安徽省宠物饲养管理条例》,并在条例中体现如下内容:要求饲养人科学、文明、安全豢养宠物,营造健康、和谐的社会环境。对饲养的宠物种类加以限制。

实际上,虽然《安徽省犬类管理办法》中没有明确,但有的地市已经

出台了“重点管理区(城镇)范围内的个人禁止饲养烈性犬和大型犬”的规定,犬类登记机关应注销对这类犬只已发的养犬登记证,并通知养犬人对犬只限期进行处理,如养犬人未按规定处理的,由犬类登记机关依法处理。对于第二类无证犬,应严格执行登记制度,强制免疫制度,对违法行为进行查处。第三类,公安部门应进行及时收容和处理。但由于市区范围广,犬只数量大,且弃犬、野犬不断产生,仅凭政府相关部门的力量难以做到及时发现和处理。

### 观后建议:建市民领养犬只平台

卢萍、余晓怀、丁兰香等10位代表建议,加大对《安徽省犬类管理办法》的修改和宣传力度,让老百姓知道,个人在城区范围内饲养哪些犬类是违法的,哪些犬类是可以要求政府部门收容处理的,从而充分发动群众力量,对上述行为进行监督和举报,杜绝隐患。

政府相关部门对违反《办法》规定已经颁发给养犬人禁养的烈性犬和大型犬养犬登记证的,应撤销登记证,责令养犬人限期处理犬只,收到

举报后及时并严格按照《安徽省养犬管理办法》的有关规定,对违反《办法》的行为进行处罚。

政府相关部门应提供市民领养犬只的平台和信息,使得收容的健康犬只得到爱心人士领养。鉴于专门机构人员有限,应鼓励社区、物业公司、小区业主积极举报,配合公安、城管部门依法处理违法饲养的犬只,在必要时开展集中整治活动,同时坚持做好长效的犬类管理工作。

记者 任金如 沈娟娟 俞宝强



METROPOLITAN FILMEXPORT PRÉSENTE UNE PRODUCTION INEERNO PRODUIT EN ASSOCIATION AVEC HACHIKO, LLC ET GRAND ARMY ENTERTAINMENT, LLC / OFFERMAN VINER, CHRISTY ENTERTAINMENT  
UN FILM DE LASSE HALLSTRÖM RICHARD GERE JOAN ALLEN HATCHI (HACHIKO: A DOG'S STORY) SARAH ROEMER CARL HIROYUKI TAGAWA ERICK AVARI ET JASON ALEXANDER  
DISTRIBUTION DES RÔLES RICK MONTGOMERY SUPERVISION DE LA MUSIQUE LIZ GALLACHER MUSIQUE JAN ALP. KACZMAREK COSTUMES DEBORAH NEWHALL MONTAGE KRISTINA BOEHN DÉCOROS CHAD DET  
DIRECTEUR DE LA PHOTOGRAPHIE RON FORTUNATO CO-PRODUCTEURS EXÉCUTIFS TOM LUSE SAM FRANKEL PRODUCTEURS ASSOCIÉS MICHAEL VINER DWIGHT OPPERMAN JULIA CHRISTY ROMANNA FA  
CO-PRODUCTEUR DEAN SCHANDER PRODUCTEURS EXÉCUTIFS JIM SEIBEL PAUL MASON JEFF ABERLEY JULIA BLACKMAN PRODUCTEUR VICKI SHIGEKUNI WONG BILL JOHNSON RICHARD GERE  
SCÉNARIO STEPHEN P. LINDSEY RÉALISÉ PAR LASSE HALLSTRÖM

## 两会大片

LIANG HUI DA PIAN



### 电影:《忠犬八公》

推荐指数:★★★★★

演员:大学教授帕克、小秋田犬八公

大学教授帕克在小镇的车站偶遇一只可怜的小秋田犬,虽然妻子极力反对,但看到丈夫和女儿对它无微不至的照看和由衷喜爱,终于让它成为家庭一员,帕克为它取名“八公”。

帕克非常溺爱着八公,经常带着八公到附近的公园散步,即使一开始小八公没有养成好习惯,随地大小便,帕克总是跟在后面默默地收拾着,教它学习讲卫生,教它与所有人友好地相处。

小八公非常依恋着这位“父亲”帕克,每天准时陪伴帕克上班,傍晚五点

准时出现在车站门口迎接帕克下班。可没想到有一天,帕克在大学上课时突然倒下,因心脏病病发而死亡,再也没回来。帕克的妻子因为伤心,带着女儿离开了小镇,但是八公怎么也不愿意跟着离开。

之后每天傍晚五点,八公都到火车站去等候它的“父亲”。后来,小镇对所有没有主人的流浪犬进行清理,已经患病的八公,因为没人愿意领养,最终被人道毁灭。在临去的那一刻,它依稀看到“父亲”帕克,从呼啸而来的火车上下车,微笑着张开怀抱,迎接它……